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       平成28年大口町教育委員会２月定例会議        

 

                                平成２８年 ２月２４日 

                                午前 ９時３０分 開 議 

                                大口中学校 １階 会議室 

 

議事日程 

 日程第１ 委員長報告 

 

 日程第２ 教育長報告 

 

 日程第３ 議事録署名者の指名 

 

 日程第４ 議  題 

議案第２号 平成28年度愛知県教職員定期人事異動内申について 

議案第３号 学校給食用物資納入業者の指定について 

 

 日程第５ 連絡事項 

    （１）大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について 

    （２）平成27年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

    （３）行事予定について 

 

 日程第６ その他 

 

出席委員 

   委 員 長  水 谷 惠 子      職 務 代 理 者  丹 羽 茂 文 

   委     員  藤 田 金 生      委      員  鈴 村 由布子 

   委 員（教育長）  長 屋 孝 成 

説明のため出席した者 

                          町 立 図 書 館 長 兼 
   生 涯 学 習 課 長  竹 本   均      歴史民俗資料館長  江 口 昌 宏 
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                          学校教育課主幹兼 
   学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長  社 本 健 二      派 遣 指 導 主 事  早 川 浩 史 

   学 校 教 育 課 長 補 佐  倉 知 千 鶴      学 校 教 育 課 主 査  三 輪 典 幸 
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    ◎開会 

○水谷委員長 定刻となりました。 

 本日の出席委員は５名であります。定足数に達しておりますので、これより平成28年大口町

教育委員会２月定例会を始めます。 

 傍聴人はございません。 

（午前 ９時３０分）  

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○水谷委員長 日程第１、委員長報告。 

 私から報告いたします。 

 １月30日土曜日、大口北小学校で北っ子発表会がありました。どの学年も一生懸命に力を合

わせて１つの作品に取り組み、児童たちは本番をやり切った達成感でいっぱいだったことと思

います。成功体験が、これからの生活や学習のやる気にますますつながるといいと思いました。

先生方の学芸会に関する研修やプロの劇団の先生による児童への指導、そして本番には機材を

借りたりと、先生方のより質の高いものへの作品づくりの御苦労も見受けられました。残り少

ない今年度の締めくくりに向けて、それぞれの学年の団結力がより一層深まったと思います。 

 ２月10日水曜日、大口南小学校で授業公開と研究中間報告が行われました。「自信を持って

主体的に活動できる子の育成」―言語能力を育み、つなぎ、つながる授業づくりを目指して―

という研究を主題に、研究が進められていました。研究主任の実松先生の授業を中心に拝見し

たのですが、一人学び、みんな学び、自分学びというプロセスで授業が進められ、自分の意見

文を友達と読み合い、感想や疑問を伝え合うことにワークスペースを上手に活用されていまし

た。ハード面を生かした南小ならではの学び合いのスタイルだと思いました。授業の最後には、

１時間の学びを児童がまとめる挨拶で締めくくられていました。正解に近づく授業ではなく、

児童の本音を引き出す授業の大切さを私も学ばせていただきました。 

 ２月12日金曜日、古知野西小学校で授業公開と研究中間報告がありました。「自分の考えを

仲間に伝え、学び合う児童の育成」―アクティブラーニングをもとにした授業デザインの工夫

―という研究主題をもとに研究が進められていました。低学年では、物語の説明にある動作を

実際に自分の体で表現し、仲間に伝え合うという方法や、前方に児童を集め、集中させた導入

方法がとられていました。また、あるクラスでは４人グループでの話し合いのまとめをタブレ

ットで写真に撮り、ディスプレイ画面に映すなど、タブレットを活用していました。高学年で

は、個人の意見に対してつぶやきがあり、仲間の意見を真剣に聞いているからこその学び合い

の姿勢がうかがわれました。教室には１年の歩みや作品が背面に、廊下側には今までの単元の
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授業の記録が掲示されており、整えられた環境になっていました。両校ともに秋の研究発表会

を楽しみにしております。 

 それから、けさの中日新聞朝刊の近郊版に、小牧市光ヶ丘中学校の生徒会がスマートフォン

や携帯電話の安全な使い方を５カ条にまとめ、宣言の会を開いたという記事が掲載されていま

した。すばらしい取り組みだと思いましたので紹介させていただきます。以上です。 

 

    ◎日程第２ 教育長報告 

○水谷委員長 日程第２、教育長報告。 

 よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 改めまして、おはようございます。 

 まずはインフルエンザ関係ですけれども、大口北小学校の研究発表会が終わった後、大口北

小学校において大流行をしておりまして、２年１組、２年２組、それから１年１組、この３学

級が学級閉鎖をしておりました。昨日現在ですけれども、大口南小学校が欠席13名、北が12名、

西が６名、中学校が５名ということで、大口南小学校が若干ふえてきているという状況です。

今年度は、どうもインフルエンザのＡ型と、それからＢ型が混在して流行したようでありまし

て、これからもまだまだ４月ぐらいまで続くのではないか、注意をしていきたいと思っており

ます。 

 私のほうからは、まず１点ですけれども、10日の日に市町村教育委員会の予算説明会が県の

ほうで行われました。その中で、第３次愛知県の教育振興基本計画とか教職員の定数、教員の

資質、不祥事の未然防止、県立高等学校教育の推進基本計画、特別支援教育、交通安全という

ことで話があったり、説明がありました。それがたくさんあったわけですけれども、当初予算

使用事業ということで県の教育関係の予算の資料をお渡ししましたので、また後ほど目を通し

ていただきたいと思います。 

 それから、２月19日でありますが、ここでは県の町村教育長研究協議会がありまして、研修

やら講演を聞いてきました。スポーツ課のほうからは今日的な課題ということで、また行政説

明としては特別支援教育で、障害者の権利に関する条約の対応を踏まえた特別支援教育の推進

という名称ですけれども、今まで法律ができて、障害者差別解消法という法律がこの４月１日

から施行されるということに基づいて、特別支援教育がどうあったらいいかという説明であり

ました。 

 それから、義務教育課のほうからは、28年度の新規事業とか生徒指導、学力・学習状況調査

の件についてありました。その資料につきましては、もう一方のほうの閉じた資料です。 

 一番最後のところに、今年度大変問題になりました組み体操による事故ということで、資料
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３ということでつけてあります。愛知県でも組み体操を進めている小・中学校の数が、特に小

学校の数が多い。そして、大変な事故が起きているということがよくわかります。それに対し

て通知書が出されているということです。ちなみに、大口町につきましても小学校で組み体操

を運動会の折にやっておりますが、今年度につきましては手首の骨折ということで２件報告が

ありました。十分注意していく必要があると思っております。 

 それから、月曜日、22日でありますが、丹葉地方教育事務協議会の幹事会がありました。そ

の件につきましては人事案件ですので、また後ほど議案第２号で説明をしていきたいと思いま

す。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 

    ◎日程第３ 議事録署名者の指名 

○水谷委員長 日程第３、議事録署名者の指名。 

 私、水谷惠子と丹羽茂文委員によろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ 議 題 

      議案第２号 平成28年度愛知県教職員定期人事異動内申について 

○水谷委員長 日程第４、議題に入ります。 

 議案第２号 平成28年度愛知県教職員定期人事異動内申について、事務局、説明をお願いい

たします。 

○長屋教育長 それでは、人事案件ですので、校長室を借りてありますので、そちらへちょっと

移動をお願いします。 

○水谷委員長 暫時休憩といたします。 

（午前 ９時３９分）  

 

○水谷委員長 お待たせしました。では、再開したいと思います。 

（午前 ９時５６分）  

 

○長屋教育長 今、人事内申案について合議をいただきました。この後ですが、事務協会長のほ

うに合議をして議決をしたということで報告をさせていただきますので、よろしくお願いいた

します。 

○水谷委員長 では、次に移ります。 
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      議案第３号 学校給食用物資納入業者の指定について 

○水谷委員長 議案第３号 学校給食用物資納入業者の指定について、事務局、説明をお願いい

たします。 

○社本学校給食センター所長 失礼します。 

 それでは、議案第３号 学校給食用物資納入業者の指定について。 

 学校給食用物資納入業者の指定に関する要綱第４条の規定に基づき、別紙のとおり指定する

ものとする。平成28年２月24日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由、この案を提出するのは、平成28、29年度学校給食用物資納入業者の指定をする必

要があるからであるということで、１枚はねていただきますと指定に関する要綱がございます。

この要綱をかいつまんで御説明いたしますと、学校給食用物資の指定を希望する者は偶数年度

の前年の12月に申請をしていただきまして、申請があった者を学校給食センター運営委員会で

審査をし、教育委員会が指定するというような内容のものでございます。 

 それで、今回申請があった業者ですが、２枚はねていただきまして、横の表になったものを

ごらんください。 

 ２枚にわたっておりますが、一番上の公益財団法人愛知県学校給食会を先頭に、一番下のお

おぐち農業ステーション「地恵の輪」まで、全部で31業者並びに団体になっております。 

 それで、前回、26年度、27年度の指定業者と比較しまして、数で２業者少なくなっておりま

す。この理由につきましては、余り発注がなかったということで辞退をしたいということの口

頭の申し出がありましたので、２業者ほど少なくなっております。 

 それで、この表の右端にございます食品衛生監視点数というものでございますが、この点数

というものは保健所が立入調査をいたしまして、その業者さんの施設の運営状況、また設備、

機器等、事細かく点数をつけまして、合計100点満点で何点あるかということで点数をつける

ものでございます。要綱では81点以上ないといけないということになっておりますが、ここに

掲げられた業者さんは全てクリアしております。ただし、下の米印がございます愛知北農業協

同組合大口支店さんから下の５団体さん、この団体さんにつきましては、この要綱を準用する

ということで、大口町でとれた地場産物を納入していただくという大前提がございまして、特

に点数のない団体さんでございますが、地場産物を積極的に提供するということでお願いした

いなあというふうに考えております。 

 それで、ちなみに年明けから食品業界を揺るがしております岐阜の業者さんに近い所在の業

者さんも何件かございまして、口頭で確認をしておりますが、特にその業者さんとはおつき合

いがないということを確認しております。 

 以上、簡単でございますが、説明のほうを終了させていただきます。 
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○水谷委員長 ありがとうございます。 

 この件に関しまして御意見、御質問がありましたら、お願いします。 

○丹羽職務代理者 今、最後に言われた確認をというのは、例の食品廃棄問題の確認ですか。 

○社本学校給食センター所長 岐阜の業者さんとのおつき合いがありますかということをちょっ

と確認したんですけれども、一切ないということでした。 

○藤田委員 この納入希望品目というところの書き方ですけれども、果物と書いてあるところと

か、ブドウとか、あるいは黒米入り御飯とか、黒米とか、いろいろになっておるんですが、片

一方では冷凍食品とか、これは表示は本来はどういうふうに書いていくの。冷凍食品と書いて

あったら、冷凍食品全般ということですかね。 

○社本学校給食センター所長 はい。 

○藤田委員 業者さん、いろんな形で新しい製品があると持ってみえるだろうから、そういう広

い捉え方かもしれませんが、そういう場合は、新しいのが出てきたらそのときに、その商品名

じゃなくて、そこの中でまとめてオーケーということだね。 

○社本学校給食センター所長 おっしゃるとおりでございます。この表示の仕方は特に決まりが

ないもんですから、そういうふうに書かせていただいているんですけれども、調味料であった

り乾物であったりとか、野菜類であったりとか、それぞれ希望をする書き方で申請されますの

で、それを取りまとめて、ないものはこのまま直接書かせていただいているんですけれども、

実際、一番下のおおぐち農業ステーションさんは、実績としてはブドウしかございません。た

だ、将来的には野菜も納品できる可能性があるもんですから、書かせていただいています。 

 黒米なんですけれども、これはもう古代米友の会さんから、黒米ということしかないもんで

すから、こういうふうに書かせていただいているものです。 

○藤田委員 今の黒米入り御飯、そういう書き方をすると、いろんなまぜ御飯とかそういうもの

があると全部書かなならんかなあというのがある。 

 当然、主食となるパンとかそういうものは前年度に出ておるわけですね。 

○社本学校給食センター所長 前年度、出ているという……。 

○藤田委員 申請が。 

 これは２年継続の申請だから、今ぽっと布袋食糧さんのところ、黒米入り御飯で、パンはと

ちらっと思ったもんで、これは新製品として黒米が入ってきたよということですね。 

○社本学校給食センター所長 いや、前年も当然上がっております、黒米については。 

○竹本生涯学習課長 普通の米の御飯もパンも布袋食糧さんが納入するんであれば、ここだけに

限定したように見えるから、米とかというふうにするとわかりやすい。 

○社本学校給食センター所長 そういうことですね。 
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 済みません。布袋食糧さんについて、黒米入り御飯というふうになっているんですけれども、

布袋食糧さんはほかの米とかパンも入っておりますので。ただ、うちが黒米と、それから農協

さんから米を持っていって、つくっていただいているのは布袋食糧さんの黒米入り御飯という

ことで、ここにこういうふうに書かせていただきました。 

○藤田委員 ごめんなさい。細かいことを言って済みません。 

○竹本生涯学習課長 ここはちょっと端的に説明してしまっていると、米飯にしてもパンにしろ、

布袋食糧さんのを入れるという表記です。ただ、黒米については、要するに米の、でき上がっ

た米で納入するグループがこの黒米のグループで、それを仕上げるのは布袋食糧さんで、黒米

にしてみんなに提供するというような、ちょっとそこは細かく書き過ぎたということです。 

○藤田委員 もう１つ、あれなのは、パンは載っていないんだけれども、当然含まれているんで

すねということです。 

○竹本生涯学習課長 当然、主食のあれは布袋食糧さんが納入していると。 

○丹羽職務代理者 要は、記述が漏れていましたということで捉えればいいんですか。 

○社本学校給食センター所長 そうですね。黒米御飯だけじゃなくて、米、パンだと思います。 

○丹羽職務代理者 御飯というのは、基本的には冷凍御飯は入ってこないんですね。 

○社本学校給食センター所長 冷凍はないですね。 

○鈴村委員 麺類は１つの業者さん、日麺さんだけ書いてあるんですけれども、１カ所だけです

か。 

○社本学校給食センター所長 はい。麺類は……。 

○鈴村委員 全部、ソフト麺、いろんな種類が。 

○社本学校給食センター所長 はい。乾麺がありますけど、乾麺はほかの業者からも入る場合が

……。 

○竹本生涯学習課長 乾麺は乾物のほう。 

○社本学校給食センター所長 乾物になりますけど、そちらのほうでほかの業者さんから入るこ

とがあります。焼きそば、乾麺、ありますので、それは日麺さんじゃなくて他の業者さんから

納入されるという場合があります。 

○水谷委員長 ほかはどうでしょう。よろしかったでしょうか。 

（挙手する者なし） 

○水谷委員長 では、承認していただけますか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○水谷委員長 承認していただけました。このようによろしくお願いいたします。 
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    ◎日程第５ 連絡事項 

○水谷委員長 日程第５、連絡事項に入ります。 

 １．大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について、説明をよろしくお願いいたしま

す。 

○倉知学校教育課長補佐 失礼いたします。 

 大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告についてでございます。 

 表記してありますように、使用許可が１件、特定非営利活動法人子どもと文化の森から１件

出ております。 

 実績報告のほうですけれども、大口町立大口中学校を初め、３件出てきておりますので報告

をさせていただきます。 

 簡単ですが、以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ２．平成27年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について、説明をよろしくお願いいたし

ます。 

○倉知学校教育課長補佐 ホチキスどめの資料になります。生徒の数字が一覧表になったものを

はねていただいて、次のページになりますけれども、追加分として、４名のお子さんを追加で

認定をさせていただきましたので御報告をさせていただきます。 

 これでトータル、先回出させていただいた一覧表の数字より４名追加ということで、パーセ

ンテージ的にも少し上がってきてはおります。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ちょっと質問なんですが、１人保護者名とは名字が違うのですが、保護者名の方はどういう

御関係の方でしょうか。 

○倉知学校教育課長補佐 名字が違ってらっしゃいますけれども、お父様です。 

○水谷委員長 そうなんですね。ありがとうございます。 

 ３．行事予定について、説明をよろしくお願いいたします。 

○三輪学校教育課主査 それでは、行事予定について説明させていただきます。 

 ３月、４月の行事予定ですが、まず３月からです。３月４日金曜日、大口中学校での卒業式

がとり行われます。 

 その後、３月７日月曜日ですけれども、ＯＮＥＤＡＹ大中生、小学校６年生の児童が中学校

へ体験で入るという日がございます。 

 その後、３月13日日曜日ですが、この日が桜並木健康ジョギングが町内五条川沿いで行われ

ます。 
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 次、３月15日火曜日ですけれども、丹葉事務協が午前10時から江南市において行われますの

で、委員長と職務代理の出席をお願いいたします。 

 そして、丹葉事務協終了後ということになりますけれども、定例会を中央公民館Ｃ会議室で

開催をさせていただきたいと思っております。 

 その後、３月18日金曜日ですけれども、小学校３校で卒業式が行われることになっておりま

す。割り振りにつきましては、以前決めさせていただきましたとおりになっておりますので、

よろしくお願いいたします。 

 そして、３月25日金曜日ですが、４校合同現職教育、これが大口中学校のランチルームで午

後から行われるということになっております。 

 そして、３月31日木曜日ですが、午後１時半から教職員の辞令の交付式が役場２階公室で行

われますので、皆様の御出席をお願いいたします。 

 そして、４月になりますが、まず１日金曜日です。９時半から教職員の辞令交付を役場２階

公室で行う予定にしておりますので、よろしくお願いいたします。 

 そして、ちょっと私のミスで記入漏れをしておりますけれども、まず１つ、４月８日金曜日

なんですが、この４月から丹葉事務協の事務局が大口町でということになっております。そう

いった関係もございまして、大口町で事務協の幹事会を開催するということになっておりまし

て、それが４月８日金曜日、14時からＣ会議室でということになっておりますけれども、出席

していただく方は、その該当の方の委員さんがちょっとわかりませんけれども、よろしくお願

いいたします。 

○丹羽職務代理者 藤田さんは。 

○長屋教育長 このとき、藤田さんはもう会長で出ないかんです。 

○丹羽職務代理者 我々はいいんでしょう。幹事会は出ないんです。 

○長屋教育長 幹事会はいいです。 

○丹羽職務代理者 いいですよね。 

○三輪学校教育課主査 では、藤田さん、よろしくお願いいたします。 

○藤田委員 場所を教えて。 

○三輪学校教育課主査 14時から中央公民館です。 

○丹羽職務代理者 途中確認ですけど、４月１日の９時はいいんですね。 

○三輪学校教育課主査 これは大丈夫です。 

○丹羽職務代理者 いわゆる９時半から臨席するわけですね。 

○三輪学校教育課主査 そうですね。 

 では、続けます。 
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 そして、もう１つ、済みません、記入漏れがありまして、４月13日水曜日、この日は事務協

が行われます。場所は江南市民文化会館、13時30分からとなりますので、委員長と職務代理と、

そして藤田委員になろうかと思います。御出席をよろしくお願いいたします。 

 そして、４月の定例会ですけれども、４月28日木曜日を今予定させていただいております。

時間につきましては、午前中に丹葉事務協の出納検査がございますので、それが終わってから

ということになるもんですから、午後からにしたいなあということで今計画をさせていただい

ておりますので、また御都合を確認していただきたいと思います。 

 ３月、４月の予定については以上です。 

○水谷委員長 ３月31日の時間というのは、11時半ですか。右のほうには11時45分と。 

○三輪学校教育課主査 これは町の関係ですので、教職員の関係につきましては午後からという

ことでお願いいたします。 

○丹羽職務代理者 １時半ですよね。 

○三輪学校教育課主査 １時半からですね。 

○水谷委員長 それでは、４月28日の定例会なんですが、御都合をお聞きしたいと思いますが。 

○鈴村委員 大丈夫です。 

○藤田委員 大丈夫です。 

○水谷委員長 済みません、私が都合悪いです。 

○三輪学校教育課主査 都合悪いですか。そうしたら、例えばその前日、27はいかがでしょうか。 

○水谷委員長 私はいいです。皆さんはどうでしょうか。 

○丹羽職務代理者 じゃあ、27でいいですよ。27で変更してください。 

○三輪学校教育課主査 ありがとうございます。では、27の午前中でよろしいですかね。 

○丹羽職務代理者 午後じゃなくてね。いつもと同じ９時半ね。 

○三輪学校教育課主査 そうですね。27であれば、いつもと同じ時間帯で。 

○丹羽職務代理者 了解。 

○三輪学校教育課主査 場所については確認して、また開催通知の中で御案内させていただきま

すのでよろしくお願いいたします。 

○丹羽職務代理者 これ、ついでにお聞きしますが、29日から始まる４月、５月の連休は、カレ

ンダーどおりなんですよね、ここは。皆さんは。 

○三輪学校教育課主査 カレンダーどおりです。 

○丹羽職務代理者 月曜日と金曜日だけ出るということですか。 

○三輪学校教育課主査 はい。 

○丹羽職務代理者 それで、29は休みなんですね。 
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○三輪学校教育課主査 29は休みです。 

○丹羽職務代理者 学校もそういうことですね。 

○三輪学校教育課主査 学校もそうです。 

○丹羽職務代理者 月曜日と金曜日だけ。 

○長屋教育長 そうです。 

○水谷委員長 では、行事予定についてはよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○水谷委員長 では、次に移ります。 

 

    ◎日程第６ その他 

○水谷委員長 日程第６、その他に入ります。 

 何かありましたらお願いいたします。 

○水谷委員長 ないようですね。 

 それでは、これをもちまして平成28年大口町教育委員会２月定例会を終了します。ありがと

うございました。 

（午前１０時２４分）  
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